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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:  κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 

  

Θέμα: « Άμεση αποζημίωση στο 100% των πληγέντων αγροτών από την 

καταστροφική χαλαζόπτωση στις περιοχές του Δήμου Μεσολογγίου 

Σταμνά, Πεντάλοφο, Χρυσοβέργι, Γουριά, Αγγελόκαστρο και Άγιο Ηλία » 

Η πρόσφατη ισχυρότατη χαλαζόπτωση που έπληξε τις περιοχές του Δήμου Μεσολογγίου  Σταμνά, 
Πεντάλοφο, Χρυσοβέργι, Γουριά, Αγγελόκαστρο και Άγιο Ηλία είχε καταστροφικές συνέπειες για 
τους αγρότες.  Η ένταση και η διάρκεια του φαινομένου προκάλεσαν ολική καταστροφή (100%) 
των καλλιεργειών ελιάς, αμπελιών, εσπεριδοειδών και άλλων ειδών, αφανίζοντας κυριολεκτικά 
τον ετήσιο μόχθο των ανθρώπων της υπαίθρου. 

Οι παραγωγοί των περιοχών αυτών, μετά την ολοκληρωτική καταστροφή των καλλιεργειών τους, 
βρίσκονται πλέον σε οικονομικό αδιέξοδο. Η απώλεια της παραγωγής στερεί τη βασική πηγή 
εισοδήματος για τις οικογένειές τους και δημιουργεί άμεσο κίνδυνο κοινωνικής και οικονομικής 
ερήμωσης των χωριών τους. 

Ιδιαίτερα σημαντικό είναι το γεγονός ότι, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και τον κανονισμό 
του ΕΛΓΑ, δεν αποζημιώνονται επαρκώς ζημιές που συμβαίνουν κατά τη διάρκεια της ανθοφορίας 
ή σε άλλες ευαίσθητες φάσεις της παραγωγής.  Αυτό σημαίνει ότι υπάρχει άμεσος κίνδυνος πολλοί 
πληγέντες αγρότες να μείνουν εκτός αποζημιώσεων ή να λάβουν ελάχιστα ποσά, παρά τη 
συντριπτική έκταση της ζημίας που υπέστησαν. 

Την ίδια στιγμή, η υποστελέχωση των υπηρεσιών του ΕΛΓΑ, καθώς και οι χρονοβόρες διαδικασίες 
εκτιμήσεων και καταβολής αποζημιώσεων, δημιουργούν πρόσθετη αγωνία και αβεβαιότητα στους 
πληγέντες. 

Για όλους τους παραπάνω λόγους, σε μία περίοδο όπου οι αγρότες έρχονται αντιμέτωποι με 
αυξημένο κόστος παραγωγής, ενεργειακή ακρίβεια και ακραία καιρικά φαινόμενα, είναι 
υποχρέωση της Πολιτείας να σταθεί στο πλευρό τους χωρίς καθυστερήσεις και χωρίς υπεκφυγές.   

Καθίσταται επιτακτική η ανάγκη για πολιτική παρέμβαση από το αρμόδιο Υπουργείο, ώστε να 
εξασφαλιστεί άμεση, δίκαιη και πλήρης αποζημίωση στο 100% της ζημίας και όχι τυπική αναμονή 
των μακροχρόνιων και αναποτελεσματικών διαδικασιών του ισχύοντος πλαισίου. 
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Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός : 

1. Πότε θα προχωρήσει η άμεση καταγραφή των ζημιών από τη χαλαζόπτωση στις περιοχές 
Σταμνά, Πεντάλοφο, Χρυσοβέργι, Γουριά, Αγγελόκαστρο και Άγιο Ηλία και ποιο 
χρονοδιάγραμμα αποζημίωσης έχει τεθεί; 

2. Δεσμεύεται το αρμόδιο Υπουργείο να διασφαλίσει ότι οι πληγέντες αγρότες θα 
αποζημιωθούν στο 100% των ζημιών που υπέστησαν, ανεξαρτήτως των περιορισμών 
που θέτει ο κανονισμός του ΕΛΓΑ; 

3. Υπάρχει πρόβλεψη για έκτακτη κρατική ενίσχυση ή ειδικό πρόγραμμα στήριξης για τους 
πληγέντες αγρότες, προκειμένου να καλυφθούν άμεσα οι οικονομικές τους ανάγκες έως 
ότου ολοκληρωθεί η διαδικασία αποζημίωσης; 

4. Ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεται να λάβει το αρμόδιο Υπουργείο ώστε να 
παρακαμφθούν τα κενά και οι αδικίες του υπάρχοντος κανονισμού του ΕΛΓΑ και να 
διασφαλιστεί ότι κανένας αγρότης δεν θα μείνει αβοήθητος μετά την ολοκληρωτική 
καταστροφή της φετινής του παραγωγής; 
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